



Голос Времени

11 ИЮНЯ
СУББОТА 2016

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 45 (7736)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Уважаемые ставропольцы!

От всей души поздравляю вас с Днем России!

Наша Родина – величайшая держава и самая прекрасная страна. Любовь к ней, уважение к ее истории, гордость культурным наследием и природным богатством – те чувства, которые мы пронесим и сердце через всю жизнь.

На Ставрополье, во всей России они веками передаются из поколения в поколение. Убежден, что так будет и впредь, что патриотизм и желание трудиться на благо Отечества во все времена будут составлять силу нашего народа и нашей страны.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, новых достижений на благо Отчизны в родном крае!

Губернатор
Ставропольского края
В. В. Владимиренко

С Днём России!



Уважаемые кировчане!

Уважаемые земляки!

От имени депутатов Думы Ставропольского края сердечно поздравляю вас с Днем России!

Праздник, который мы сегодня отмечаем, по праву считается одним из самых значимых в современной России. Он символизирует силу и могущество государства, его уникальное место и значение в мировой истории.

Сегодня наша страна идет вперед уверенными шагами, развивает свой огромный потенциал, сохраняет вековые культурные традиции, которые, как ничто другое, объединяют ее многонациональных жителей.

Уверен, что России удастся реализовать все свои планы, удержать и преумножить передовые позиции в самых разных сферах. И Ставрополье будет этому вечноски способствовать, так как всегда было и остается надежной опорой всему государству.

Желаю всем мира и гражданского согласия, счастья, здоровья, успехов и удач в ваших добрых делах. С Днем России!

Председатель Думы
Ставропольского края
Ю. В. БЕЛЫЙ.

Впереди – выпускные

Приближаются выпускные вечера. В целях предупреждения террористических актов и других преступлений во время праздников соблюдайте бдительность!

Обращайте внимание на подозрительных людей, оставленные сумки, пакеты, сумки, детские игрушки и другие бесхозные предметы. Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь, не пытайтесь заглянуть внутрь или проверить на ощупь. Не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте – в ней может находиться взрывное устройство.

Сообщайте обо всех подозрительных гражданах и предметах сотрудникам правоохранительных органов, служб безопасности или администрации объекта; если находитесь в общественном транспорте – водителю.

Не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки для перевозки и хранения. Не оставляйте свои вещи без присмотра.

Родители! Объясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

В целях безопасности участников выпускных вечеров и приглашенных отделом МВД России по Кировскому району будут приняты меры по ограничению дорожного движения и парковок автотранспорта в местах проведения мероприятий. Надеемся на ваше понимание.

В случае террористической угрозы звоните по телефонам 02; 5-29-10 или на единый номер вызова экстренных оперативных служб 112.

Помните, что заведомо ложное сообщение о готовящемся акте терроризма влечёт за собой уголовную ответственность.

Михаил ШВЕЦ,
заместитель начальника полиции.

Поправка

В материале «Подведены итоги ежегодного конкурса «Лучший предприниматель Кировского района» в №44 за восьмое июня 2016 года во втором абзаце следует читать: «А лучшим предпринимателем в сфере торговли стала индивидуальный предприниматель Наталья Марочкина».

Чтобы школьники знали и любили математику

В 33-й школе города Новонавловска в рамках реализации концепции развития математического образования в России прошёл межрайонный семинар-практикум. Участие в нём приняли более 60 учителей математики из Кировского, Георгиевского и Советского районов и городов Георгиевска, Зеленокумска и Железноводска. Главной темой обсуждения стали средства повышения качества математического образования сегодняшних школьников.

Организаторами семинара-практикума стали директор 33-й школы Елена Кудрявцева и кандидат педагогических наук, доцент кафедры Ставропольского краевого института развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования Татьяна Черноусенко.

Татьяна Ивановна отметила, что в развитии образовательной системы России начался новый этап. Но воплотиться

в жизнь он может только при условии готовности педагога к творчеству, потому как воспитать «инновационного человека» может лишь инновационный учитель.

Важный вопрос работы учителя математики в инклюзивном классе подняла Елена Кудрявцева. В частности, она остановилась на том, что работу в таких классах надо строить по-новому; рассказала о коррекционном компоненте и вместе со слушателями спроектировала некоторые разделы рабочей программы по математике для пятых-шестых классов.

Свои новаторские и инновационные подходы к преподаванию математики представили учителя. Мастер-классы дали учителя математики 33-й школы Валентина Коновалова и Зоя Проненко, а также педагоги из Зеленокумска, победитель приоритетного национального проекта «Образование» Светлана Морина из Железноводска и руководи-

тель методического объединения учителей математики Георгиевского Лариса Шульга.

Своеобразный итог подвела главный методист центра поддержки системы образования Георгиевского района Ирина Серикина. Она подчеркнула значимость подобных семинаров для развития системы образования края. Сегодня инновационное движение необходимо развивать в каждой школе, а межрегиональные семинары должны стать хорошей традицией на Ставрополье.

А участники семинара-практикума выразили уверенность в том, что активизация инновационного движения позволит преодолеть тенденцию по снижению качества математического образования, повысить профессиональный уровень и общественный престиж учителей математики, а также поддержать лидеров математического образования.

Мария БАЖУТИНА.

Социальные работники учились мастерству

Работники Кировского центра социального обслуживания населения продолжают обучение по программе «Школа профессионального мастера». На занятиях широко используются медиа-ресурсы, приобретенные за счет средств международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива», победителем которого стал наш центр.

Проводит занятия школы специалист по социальной работе Ирина Дубига. Она же выбирает самые актуальные темы.

Чтобы социальные работники могли пополнить практические знания, необходимые в ежедневной работе, организационно-методическое отделение подготовило видеурок «Основы ухода за лежачими». Особенно актуальным это занятие стало для вновь принятых сотрудников и тех, кто ещё не прошёл курсы повышения квалификации.

Психолог отделения срочного социального обслуживания Марина Семенова в рамках школьных занятий подготовила лекцию о психологии пожилого



человека, а специалист по охране труда Ирина Герман – материал о криминогенных ситуациях, которые могут возникнуть в повседневной жизни.

Надежда ВОРОНKOVA.

Опыт Горнозаводской спецшколы. Как из малолетнего преступника воспитать достойного человека

В минувший вторник в Горнозаводской спецшколе побывали гости из Москвы. Возглавила делегацию советник Президента России, председатель Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека Михаил Фелотов, член этого Совета Наталья Евдокимова и ответственный секретарь президентского Совета по правам человека, председатель координационного совета Союза добровольцев России Яна Лапратова. Гостей сопровождала заместитель председателя правительства Ставропольского края Ирина Кувадина. На встрече также присутствовали заместитель министра образования и молодежной политики края Диана Рудьева, представители следственного комитета и прокуратуры.

Как сообщила Яна Лапратова, визит правозащитников длится уже около месяца. Они успели посетить практически все республики Северного Кавказа, побывали в интернатах для детей и стариков, колониях, изоляторах временного содержания и других учреждениях. Видели разное. В случае выявления серьезных нарушений результатом их визита становилось даже отстранение руководителей учреждений от должности. Принимали правозащитников тоже по-разному, далеко не везде радушно.

Но директор спецшколы Степан Любенко сразу обозначил свою позицию: наши двери открыты, скрывать нам нечего. Он провел для гостей экскурсию. Показал памятный крест, установленный в прошлом году в честь основателя женского монастыря, на территории которого находится спецшкола; небольшую действующую часовню прямо на территории школы. Гости ударили в бронзовый колокол в знак

того, что прибыли с добрыми намерениями. Они осмотрели территорию спецшколы, побывали на подготовленном воспитанниками концерте и церемонии награждения. На последней практически все ребята получили благодарственные письма от администрации города Ессентуки за участие в параде Победы, а Руслану Немцурову вручили медаль за то, что он задержал вора в московском метро.

Правозащитники пообщались и с самими ребятами. Спрашивали, как им нравится в школе и нет ли жалоб, интересовались положением в семье и дальнейшими планами. Многие ответили, что мечтают служить в армии, и не где-нибудь, а в ВДВ. И это тоже показатель того, насколько изменилась жизнь в спецшколе.

Не так давно в школе наблюдались серьезные нарушения режима содержания воспитанников. На сегодняшний день картина совершенно другая. За последнее время нет ни одного побега. Более того – пятеро человек изъявили желание продлить срок пребывания в спецшколе и закончить здесь девятый класс. Из 20 человек девять являются хорошистами – это притом, что первоначально многие не умели толком считать и писать. И приняли участие в дистанционной всероссийской олимпиаде школьников «Олимпус», и двое вошли в десятку лучших и стали лауреатами. Особая гордость – выпускники. Один из них служит в армии, двое успешно учатся в техникумах, где получают востребованные специальности.

Успехи особенно впечатляют, если вспомнить, что все эти ребята попали сюда по решению суда. В их «послужном списке» кражи, нанесение побоев, грабежи, мошенничества. Девять из них растут в неполных семьях,

четверо – фактически или социальные сироты.

Как же удалось добиться столь кардинальных перемен? Всё гениальное просто. Во главу угла здесь положили военно-патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Созданы военно-патриотический клуб «Беркут», кружки «Звезда» и «Поиск». Ребята занимаются строевой и военной подготовкой, рукопашным боем и легкой атлетикой, играют в футбол и баскетбол. Практически все они носят военную форму и являются кадетами. Создан Совет кадетов. В него входят выборный командир взвода, его заместитель и три командира отделений. Обязательными стали утреннее и вечернее построение, подъем флага России под гимн, зарядка, спортивные занятия. В школе оборудованы спортивные залы, имеются тренажеры. Совсем недавно благодаря спонсорам открылась спортивная площадка со специальным покрытием для игры в футбол.

Ребята участвуют в открытии памятников героям Великой Отечественной и парадах Победы, их возят в кинотеатр и цирк, они даже побывали в Москве. За прошлый год всего было организовано 32 поездки. Это в закрытом учреждении!

Важную роль играет и православная церковь. Духовным наставником школы назначен протоиерей Андрей Филиппов, бывший участник боевых действий, обладатель государственных наград. Он ведет занятия в кружке «Основы православной культуры», регулярно проводит богослужения, а сами ребята



♦ Вручение благодарственных писем воспитанникам школы

еженедельно выезжают в храм, где выполняют различные работы, участвуют в церковных службах.

Огромную роль играет личность самого директора и его пример. Степан Любенко – по-настоящему кадровый офицер, подполковник запаса внутренних войск МВД. В течение десяти лет он участвовал в боевых действиях на территории Чеченской республики. Среди его наград медаль ордена «За заслуги перед Отечеством», медали «За отвагу», Суворова, «За воинскую доблесть», знаки «За отличие в службе» и «Лучший сотрудник спецподразделения МВД». Он активно занимается общественной работой, является председателем Ставропольского регионального отделения Общероссийской организации инвалидов внутренних войск МВД России, членом Общественного совета при главе администрации города Ессентуки. А ещё он – студент третьего курса факультета психологии и педагогики Московского университета.

Спецшколу он называет одной из крупнейших многодетных семей, где к каждому ребёнку находят индивидуальный подход, помогают поверить в себя и увидеть совершенно другую модель жизни, помогая в этой новой жизни найти своё место.

Было очевидно, что гости остались довольны увиденным. Советник президента Михаил Фелотов, в частности, сказал: «Здесь мы увидели, как можно из детей, попавших в криминальную среду, сделать достойных членов общества. А сегодня, когда криминальная субкультура буквально наседает, особенно в молодёжной среде, это важнейшая задача. Здесь мы видим, как с этой молодёжной криминальной политикой можно успешно бороться». Оценивая работу в спецшколе по пятибалльной системе, советник президента поставил пять с плюсом. И добавил: «Хорошо, что есть такой опыт, есть, у кого учиться. Всё увиденное сегодня здесь даёт надежду». Он отметил, что будет рекомендовать министерству образования России использовать опыт Горнозаводской спецшколы для работы с трудными подростками.

На следующий день правозащитники планировали посетить детский дом в селе Пространном Красногвардейского района, а позже в Пятигорске провести расширенное заседание Совета, где подвести предварительные итоги всему увиденному во время своего долгого визита и сформулировать главные предложения, которые они намерены внести на рассмотрение Президенту России.

Океана ВОРОПАЕВА.

♦ Осторожно: наркотики!

Спайсы и коноплю – на особый контроль

Прошло заседание антинаркотической комиссии района. Разговор шел самый что ни на есть серьезный.

С начала этого года только сотрудниками Кировского межрайонного отдела управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков проведено три рейда и выявлено 18 фактов потребления наркотических средств без назначения врача. Нарушители привлечены к административной ответственности. Кроме того, мировой суд обязал всех употреблявших наркотики пройти диагностику и лечение, а также медицинскую и социальную реабилитацию. Четыре человека от этой обязанности уклонились, за что снова были привлечены к административной ответственности.

Проводились отделом и проверки аптеки на территории района. Фактов отпуска лекарственных препаратов одурманивающего действия без рецепта не обнаружено. Зато, к сожалению, выявлен притон для потребления наркотических средств в хуторе Весёлом.

— Сотрудники отдела МВД России по Кировскому району за прошлый

год выявили 51 преступление и 75 административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Привлекались к административной ответственности и один подросток и один родитель (последний – дважды). Сегодня на учёте в отделении по делам несовершеннолетних стоят четверо подростков, употребляющих наркотические и одурманивающие вещества. Один из них прошёл лечение в наркологическом диспансере города Ставрополя.

Уже в этом году районная комиссия по делам несовершеннолетних рассмотрела три административных материала в отношении законного представителя одного и того же подростка, употребляющего токсические вещества. А поскольку последний виновен ещё и в совершении кражи, то сейчас решается вопрос о его помещении в Горнозаводскую спецшколу.

Специалисты управления труда и социальной защиты населения района в этом году приняли участие в 17 рейдах и посетили 60 семей, находящихся в социально опасном положении. Пяти семьям выдана адресная помощь, в том

числе вещами и продуктами.

О том, какую проводят профилактическую работу, рассказали представители отдела образования и молодёжной политики, Новонавловского филиала Пятигорского медицинского колледжа, Новонавловского многопрофильного техникума, техникума экономики и права.

Члены комиссии в очередной раз акцентировали внимание на доступности дикорастущей конопли. И решили: предупреждать земледельцев и прочих хозяйствующих субъектов о необходимости бороться с коноплей не просто так, а под роспись. Если же и после этого конопля не будет уничтожаться, информировать правоохранительные органы.

Особое внимание обратили на профилактику всё больше распространяющихся спайсов (курительных смесей) и прочих синтетических наркотиков. Они необычайно вредны. Уже первое употребление может вызвать сильнейшие галлюцинации и привести к необратимым последствиям. Регулярное же их употребление, если не убивает человека, то превращает его в овощ.

Людмила ГРЕЧКО.

♦ Летний отдых

Распахнули двери 13 школьных лагерей

С началом лета на территории района распахнули свои двери 13 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. В течение первой смены в них отдохнут и наберутся сил свыше 1150 юных кировчан.

В честь открытия прошли спортивные соревнования, конкурсы, игры. А во Дворце культуры имени С.М. Романько прошла театрализованная игровая программа «Волшебная страна «Детство». Участие в ней приняли 300 мальчишек и девочек, посещающих оздоровительные пришкольные лагеря.

В станице Марьянской начало лета отметили театральным игровым представлением «Бетом в лето», поставила которое режиссёр народного театра Раиса Мельникова. На представлении присутствовало 170 детей, это не

считая артистов и взрослых. Программу вел Саша Тарасьев, а помогали ему Игуля – Арина Лоевко и Киона – Кристина Суковская. Все весело играли, танцевали вместе с коллективом «Rad Rat». На празднике выступили гости из Москвы Алиса и Дана Коул с замечательным балетным танцем.

В гости к ребятам на велосипеде приезжал сам Карлсон (Матвей Рогожин). Он играл с детворой, смешил, даже танцевал с ленточкой, чем очень развеселил публику. Художник Захар Макушкин провёл конкурс рисунков на асфальте, победителей наградили карандашами и фломастерами. В конце праздника всех детей и взрослых угостили мороженым.

Наталья КУЗНЕЦОВА, заместитель директора Марьянского ДК.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 13 ПО 19 ИЮНЯ 2016 ГОДА

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes categories like МАТЧИ, ТВЦ, РОССИЯ 1, ТВ-3, 5 КАНАЛ, РЕН-АТВ, ДОМАШНИЙ, and СТС.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes categories like МАТЧИ, ТВЦ, РОССИЯ 1, ТВ-3, 5 КАНАЛ, РЕН-АТВ, ДОМАШНИЙ, and СТС.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes categories like ДОМАШНИЙ, МАТЧИ, ТВЦ, РОССИЯ 1, ТВ-3, 5 КАНАЛ, РЕН-АТВ, ДОМАШНИЙ, and СТС.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes categories like ДОМАШНИЙ, МАТЧИ, ТВЦ, РОССИЯ 1, ТВ-3, 5 КАНАЛ, РЕН-АТВ, ДОМАШНИЙ, and СТС.

Главное - безопасность пассажиров! Не упустить «золотой час»

Комитет Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству провёл выездное совещание на базе администрации города-курорта Пятигорска. Темой встречи стали вопросы организации транспортного обслуживания населения в Ставропольском крае.

В совещании, прошедшем под председательством Геннадия Ягубова, приняли участие депутаты Думы Валентин Аргатов, Юрий Ивакин, Валерий Назаренко, Игорь Николаев, Кирилл Кузьмин, представители исполнительной власти, муниципальных образований, ГИБДД, а также предприятий, осуществляющих транспортные пассажирские перевозки.

В ходе мероприятия обсуждались вопросы организации транспортного обслуживания населения края автомобильным транспортом, работы легковых такси, безопасности перевозок и меры по повышению безопасности дорожного движения на Ставрополье. Было отмечено, что организация регулярных перевозок пассажирским автомобильным транспортом, в условиях рынка и конкуренции, несомненно влияет на развитие системы транспортного обслуживания населения, следовательно, повышение эффективности этой деятельности на данный момент является весьма актуальным.

В своих выступлениях участники совещания поднимали различные проблемы. В их числе: законность работы «диспетчерских» фирм, необходимость усиления борьбы с нелегальными такси как в населённых пунктах, так и на межмуниципальных маршрутах, увеличение количества стоянок для осуществляющего перевозки транспорта, возможность расширения ценовой гаммы для оплаты автомобилей легальных перевозчиков и другие темы.

С большим вниманием участники мероприятия отнеслись к информации, предоставленной краевым ГИБДД. Выглядит тревожа, что на протяжении двух последних лет неуклонно растёт количество аварий с участием пассажирского транспорта.

Отмечалась также и необходимость корректировки

ряда норм действующего законодательства. Это связано не только с принятием федеральных нормативных актов, но и с тем, что рынок автоперевозок сегодня динамично развивается, появляются новые услуги, например - заказ такси через Интернет с помощью специальных приложений. Подчеркивалось, что все эти тенденции необходимо видеть и реагировать на них законодателям и участникам рынка пассажирских перевозок.

По результатам совещания приняты рекомендации в адрес краевой исполнительной власти, надзорных и контрольных структур, органов местного самоуправления. Также депутаты намерены подготовить изменения в действующее законодательство, регулирующие отношения в сфере пассажирских перевозок.

Комментируя итоги встречи, председатель комитета Геннадий Ягубов подчеркнул важность проведения подобных мероприятий, которые помогают осуществлять контроль исполнения принятых Думой законов: «Проблем остаётся немало, но мы видим и позитивные изменения в работе такси, что не в последнюю очередь связано с выполнением норм регионального законодательства. Основные усилия нацелены на повышение безопасности пассажиров и движения. Это, в первую очередь, зависит от взаимодействия всех «игроков» на этом рынке: перевозчиков, дорожников, органов местного самоуправления и Госавтоинспекции. Наша задача, как депутатов, - законодательное обеспечение чёткой работы этой системы, - отметил парламентарий.



Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

В комитете Думы Ставропольского края по социальной политике под председательством Виталия Коваленко прошло очередное заседание.

В нем приняли участие депутаты Николай Попонашин, Елена Бондаренко, Надежда Сучкова, Светлана Терехова, Сергей Сауткин, представители исполнительной власти, министерств и ведомств.

Депутаты рассмотрели и рекомендовали к внесению на июньское заседание Думы ряд нормативных актов. В их числе законопроекты, касающиеся исполнения бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ставропольского края за 2015 год, внесения изменений в закон «О мерах социальной поддержки ветеранов», объявления нерабочим днём в Ставропольском крае Дня поминовения усопших (Радошница).

Также парламентарии обсудили информацию об организации на территории Ставрополя медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, которую представил министр здравоохранения края Виктор Мажаров. Он отметил, что благодаря проводимым в стране мерам по снижению смертности от дорожного травматизма, число умерших по этой причине людей снизилось с 2008 года на 35 процентов. В крае подобная программа работает с 2010 года. Подчеркивалось, что Ставрополье один из немногих регионов, которые дважды включались правительством РФ в реализацию мероприятий по совершенствованию оказания медпомощи при ДТП с выделением субсидий из федеральной казны. Благодаря этому на сегодняшний день в крае функционируют 20 травмоцентров на базе учреждений здравоохранения, которые оказывают медицинскую помощь пострадавшим в автомобильных авариях. Они охватывают все дороги общего пользования федерального,



регионального и межмуниципального значения с твёрдым покрытием, проходящие через территорию края. Это создаёт условия для своевременного, в пределах так называемого «золотого часа», оказания специализированной медицинской помощи. Ежегодно комиссией ведущих краевых специалистов-медиков проводятся комплексные проверки, с выездом во все травмоцентры края, качества реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации в них медицинской помощи.

Депутатов также интересовало, насколько принятые меры помогли снизить количество погибших в ДТП? Отмечалось, что в целом по краю число погибших в автомобильных авариях в 2015 году снизилось на 15 процентов по сравнению с 2014 годом. Количество же дорожно-транспортных происшествий, к сожалению, выросло. Причина большинства из них - несоблюдение участниками движения скоростного режима. Это влияет и на то, что 64 процента погибших в ДТП умирают от несовместимых с жизнью травм на месте происшествия. И это притом, что в большинстве случаев машины скорой помощи прибывают на место в течение 20 минут, а медицинской службе края удалось снизить число умерших в стационарах и на этапе медицинской эвакуации с 52 процентов - в 2013 году, до 30 процентов - в 2015 году.

Также в ходе заседания комитета была рассмотрена информация об исполнении и соблюдении Закона «О ветеранах труда Ставропольского края» и другие плановые вопросы.

Выбрать лучших из лучших

22 мая в Ставропольском крае и по всей стране состоялось предварительное голосование партии «Единая Россия». Любой избиратель мог отдать голоса за тех, кого хотел увидеть в команде «Единой России» на выборах в сентябре 2016 года.

Голосуют все!

Идея открытого предварительного голосования настолько масштабно реализована впервые в истории страны. Кандидатов в Госдуму выбирали все жители России. В Ставропольском крае одновременно голосовали за тех, кто будет баллотироваться в Думу края.

«Единая Россия» применяет предварительное голосование в разных формах с 2006 года. Дважды (в 2007 и в 2011-м) партия использовала этот инструмент при формировании списков на выборах в Госдуму.

Ранее выдвижение начиналось в первичных партийных отделениях, а итоговое решение принимали так называемые «выборщики». Такая система сохранилась и сегодня. Её использовали во время предварительного

голосования на муниципальном уровне.

Подготовка к всенародному отбору кандидатов началась за несколько месяцев. В середине февраля первые претенденты подали документы и заявления на регистрацию. Участвовать в праймериз могли не только единороссы, но и беспартийные. При этом партия предложила каждому подписать согласие не баллотироваться на выборы 18 сентября от другой партии или самостоятельно, вне зависимости от результата предварительного голосования.

Зарегистрированные участники встречались с избирателями и обсуждали важные и острые темы на обязательных дебатах. Каждый потенциальный кандидат должен был лично участвовать не менее чем в двух дискуссиях. Дебаты проходили по выходным в разных точках края и позволяли в равных условиях выступить перед избирателями как опытным политикам, так и молодым претендентам.

Активно и конкурентно

В Ставропольском крае на участках избиратели получали четыре бюллетеня. Два - по пред-

варительному голосованию в Госдуму (по одномандатному округу и партийному списку). Ещё в двух были указаны фамилии одномандатников и претендентов на включение в партийный список на выборах в Думу края.

К участию в предварительном голосовании в Госдуму были допущены 42 претендента, в региональный парламент - 145. Среди них - партийцы, беспартийные активисты, представители общественных организаций, в том числе ОНФ, и 17 участников губернаторского проекта «Новая энергия».

Некоторые претенденты выдвигались только по списку или одномандатному округу в Госдуму, другие использовали несколько возможностей. Были и те, кто зарегистрировался на праймериз и регионального, и федерального уровней.

Средняя явка в крае - 11,4%, почти на 2% выше общероссийской (9,5%). На отдельных съёмных участках проголосовали 15% избирателей.

Явка по Невинномысскому, Кавминводскому и Георгиевскому одномандатным округам составила около 12%. В Ставропольском округе на участки пришло примерно 10% изби-

рателей, - сообщил секретарь Ставропольского регионального отделения «Единой России» Геннадий Ягубов.

На участках, где борьба между участниками была особенно конкурентной, наблюдатели обращались в оргкомитет с жалобами. Все спорные ситуации удалось разрешить на месте. Значимых нарушений, которые могли бы повлиять на результат праймериз, в день голосования не зафиксировано. На телефон горячей линии 22 мая позвонили около 100 человек, 70 из них интересовали регламент и место голосования.

Ставропольцы сделали выбор

На праймериз избиратели могли отметить в бюллетенях сразу несколько фамилий. Такое голосование называется рейтинговым и позволяет не только выявить лидеров, но и оценить уровень доверия к остальным участникам. Рейтинговое голосование отражает общественное мнение, однако затрудняет процесс подсчёта голосов. Кроме того, многие участники выдвигались на праймериз разных урочней, по разным округам.

Предварительные результаты стали известны 25 мая. Лидером голосования по одному федеральному избирательному округу (списку) стала депутат Госдумы РФ Ольга Тимофеева (68,28%). Вторым - ректор ИТЛУ Александр Горбунов (44,76%), третьим - председатель СПК (колхоз) им. Апанасенко Алексей Лавриненко (40,96%).

В Ставропольском одномандатном округе лидером стал депутат краевой думы Михаил Кузьмин (63,79%). В Невинномысском - другой депутат регионального парламента Александр Ищенко (52,72%). В Кавминводском округе 78,21% голосов избиратели отдали депутату Госдумы РФ Ольге Казаковой. В Георгиевском округе № 68 максимальную поддержку получила депутат Думы края Елена Бондаренко (77,44%).

Окончательные результаты праймериз на федеральном уровне утвердят на съезде партии в июне. Также на партийной конференции ставропольского отделения утвердят итоги предварительного голосования в региональный парламент.

С.ЧИЦИГА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со статьей 39.18. Земельного кодекса Российской Федерации администрация муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края информирует о возможности предоставления в аренду земельных участков:

- кадастровый номер 26:35:000000:7680, площадью 802+/-10 м. кв., местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Кировский район, станция Зольская, ул. Счастливая, 30 «а», из категории земель населенных пунктов, вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства;

- кадастровый номер 26:35:000000:7686, площадью 17165+/-46 м. кв., местоположение: примерно в 2,31 км по направлению на восток от ориентира (здание почты), расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, станция Зольская, ул. Первомайская, 2 «б», из категории земель населенных пунктов, вид разрешенного использования - для размещения зданий, строений, сооружений для животноводства;

- кадастровый номер 26:35:010707:66, площадью 19293+/-49 м. кв., местоположение: примерно в 2,965 км по направлению на восток от ориентира (здание почты), расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, станция Зольская, ул. Первомайская, 2 «б», из категории земель населенных пунктов, вид разрешенного использования - для размещения зданий, строений, сооружений для животноводства;

ориентира: Ставропольский край, Кировский район, станция Зольская, ул. Первомайская, 2 «б», из категории земель населенных пунктов, вид разрешенного использования - для размещения зданий, строений, сооружений, используемых для производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции;

- кадастровый номер 26:35:010707:67, площадью 11646+/-38 м. кв., местоположение: примерно в 2,31 км по направлению на восток от ориентира (здание почты), расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, станция Зольская, ул. Первомайская, 2 «б», из категории земель населенных пунктов, вид разрешенного использования - для размещения зданий, строений, сооружений, используемых для производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции;

- кадастровый номер 26:35:011302:794, площадью

1650+/-14 м. кв., местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Кировский район, посёлок Прогресс, переулок Зелёный, 7 «а», из категории земель населенных пунктов, вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства;

- кадастровый номер 26:35:011302:793, площадью 2431+/-17 м. кв., местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Кировский район, посёлок Прогресс, переулок Зелёный, 7, из категории земель населенных пунктов, вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления принимаются в рабочие дни с 8-00 до 16-00 в кабинете № 9 администрации МО Зольский сельсовет по адресу станция Зольская, ул. Октябрьская, 2, срок подачи заканчивается 11.07.2016 года.

и.о. главы администрации
МО Зольский сельсовет
Т. А. ГРИНЬКО.

(№ 313)

Асфальтирование,

установка бордюров, укладка тротуарной плитки, подготовка.

Реклама 8-938-303-70-70. (14, № 20)

"ТАХОГРАФЫ, ГБО, ТЕХОСМОТР"

Установка, калибровка, ремонт.

Карты водителя и предприятия.

Цена. Качество. Гарантия.

Реклама 2-й км автодороги «Георгиевск-Новоавловск» (поворот на Урж-Шаумян) (14, № 24)

8(87951) 3-49-41; 8-928-264-57-47; 8-928-351-10-38; 8-919-755-48-78.

Магазин сантехники и отделочных материалов «МОСКВИЧ»

г. Георгиевск, ул. Ермолова, 27/1 (возле колхозного рынка)

- ◆ Линолеум (более 100 видов)
- ◆ Сантехника: унитазы (от 2700 руб.)
- ◆ Душевые кабины
- ◆ Ванны: стальные, акриловые, чугунные (в наличии и под заказ)
- ◆ Огромный выбор плитки для ванной, кухни
- ◆ Керамогранит
- ◆ Мебель для ванной комнаты
- ◆ Смесители
- ◆ Полотенцесушители
- ◆ Ламинат (от 400 руб.)
- ◆ Плитусы напольные
- ◆ Зеркала (от 700 руб.)
- ◆ Панели ПВХ, МДФ (от 140 руб) более 100 видов.
- ◆ Пены
- ◆ Герметики
- ◆ Клеи для плитки

Низкие цены, высокое качество!

Оплата: наличный и безналичный расчёт.

Работаем ежедневно без перерыва и выходных с 8.00 до 17.00. Телефоны: 8(879-51) 3-18-38; 8-928-634-28-74.

ООО «Сантехник-Плюс», ИНН 2625801248, ОГРН 1122651029160. Реклама (2-29 2016)



ТЕПЛЕЕ* ДОЛГОВЕЧНЕЕ* ВЫГОДНЕЕ*

ОКНО GOLD SV70
Покупка окна - вложение на годы.
Делайте её с умом.

*Эти три характеристики положены в основу стандарта Окно Gold SV70. Стандарт для защиты от шума и холода. Окно Gold SV70 - новое поколение окон за 2011-2015 годы, обладатель номинала «Выбор смелых» по данным Северо-Кавказского ЦСБТОН.

г. Новоавловск, ул. Кирова 45,
тел. 8(962) 005-15-50,
тел. 8(87938) 5-11-51,
bra-nataliya@yandex.ru
Телефон для дирекции
8(928) 301-15-37

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объем 2 печатных листа. Индекс: 94022

◆ К вашему столу

Вкуснейший заливной быстрый пирог с молодой белокачанной капустой, укропом и яйцом

Ингредиенты:
Для начинки: 450-500 г молодой белокачанной капусты, 3 яйца, сваренных вкрутую, небольшой пучок укропа, соль, черный молотый перец по вкусу, немного тимьяна или кинзы.
Для теста: 200 мл кефира, 200 мл сметаны, 160 г сливочного масла +1 ст. л. для подготовки формы, 2 яйца, 2 ст. л. сахара 1/2 ч. л. соли, 280 г муки, 1,5-2 ч. л. разрыхлителя. Панировочные сухари для подготовки формы.
Для украшения: кунжут. Спосособ приготовления: Шаг 1. Заранее нашинкованную капусту слегка обжарить на маленьком огне на сухой сковороде, добавить нарезанную зелень укропа и кинзы (тимьяна), по-

солить, поперчить, дать немного остыть и добавить нарезанные кубиками варёные яйца. Это будет начинка. Шаг 2. Сливочное масло растопить, перемешать с кефиром и сметаной, добавить сахар и соль. Яйца взбить отдельно и осторожно влить в полученную массу. Получится жидкое тесто. Муку перемешать с разрыхлителем и медленно всыпать в жидкое тесто, непрерывно помешивая, лучше миксером. Смешать до однородного состояния. Шаг 3. Форму для выпечки диаметром 24-25 см смазать маслом и слегка присыпать сухарями. Влить в форму половину теста, выложить начинку и равномерно распределить ее по тесту. Влить

оставшееся тесто, разровнять. Шаг 4. Поставить в заранее разогретую духовку и выпекать до готовности при температуре 200 градусов (можно сначала выпекать на режиме «низ» 10-15 минут, а потом «верх и низ» до готовности). Готовность проверьте палочкой или спичкой - вставленная в центр готового пирога остается сухой. Шаг 5. Вынуть пирог из духовки и дать ему немного остыть. Если хотите мягкую корочку, накройте сверху полотенцем, если хрустящую - накрывать не нужно! Остывший пирог выложить на тарелку или блюдо, украсить кунжутом. Подавать можно как в горячем, так и в холодном виде.

Продаются два дома на одном участке.
село Саблинское Александровского района (30 минут езды от г. Минеральные Воды).
Цена 850 т.р., торг возможен. (№320)
Тел. 8-961-485-08-27.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ. ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЯ. УСТАНОВКА БОРДЮРОВ. (17, №17)
Телефон: 8-906-473-65-23.

ПРОДАЮТСЯ КУРЫ-НЕСУШКИ отличной яйценоскости. Бесплатная доставка. Тел. 8-928-257-56-41.

Организация реализует КУР-НЕСУШЕК. Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-109-30-76.

ПАМЯТНИКИ
гранит, мраморная крошка изготовление, доставка, реставрация, установка
ст. Солдатская, ул. Евсейченко, 4.
Тел.: 8-928-077-63-74; 8-988-728-59-77.
Сайт: VIPMESTO.COM (13-1, № 289)

Обнародование постановлений администрации Кировского муниципального района

от 02 июня 2016 г. № 312 «О внесении изменений в постановление администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 05 мая 2015 г. № 338 «Об утверждении муниципальной программы Кировского муниципального района Ставропольского края «Развитие культуры» в новой редакции», от 07 июня 2016 г. № 328, 329, 330 о внесении изменений в административные регламенты предоставления управлением труда и социальной защиты

населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края государственных услуг проводится путем размещения текста документов на официальном портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru> в сети Интернет.
Н.Г. Лаптева,
управляющий делами администрации Кировского муниципального района

Познакомьтесь с женщиной 70-75 лет для совместного проживания. Телефон: 4-03-77. (14, № 28)

Погода
12 июня (воскресенье) ночью +19°, днём +23°, облачно с прояснениями. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер юго-восточный, 2 м/с., порывы 7 м/с.
13 июня (понедельник) ночью +20°, днём +25°, облачно с прояснениями. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер юго-восточный, 3 м/с., порывы до 9 м/с.
14 июня (вторник) ночью +19°, днём +26°, облачно с прояснениями. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер юго-восточный, 3 м/с., порывы до 8 м/с.
15 июня (среда) ночью +21°, днём +27°, облачно с прояснениями. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер восточный, 3 м/с., порывы до 8 м/с.